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Stadtrat 29.03.2017 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zum Kulturtreff 

Halle-Neustadt 
  
 
 
Wir fragen die Stadtverwaltung:  
 
Wie viele Veranstaltungen fanden in den Jahren 2015 und 2016 im Kulturtreff  
Halle-Neustadt statt? 
 
Wie viele waren davon kulturell/künstlerische Veranstaltungen?  
 
Wie viele Einnahmen und Ausgaben gab es in den Jahren 2015 und 2016 im Kulturtreff?  
(Bitte tabellarisch aufführen.)  
 
 
 
gez. Dr. Bodo Meerheim  
Vorsitzender der Fraktion  
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Stadt Halle (Saale)      23.03.2017 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrats am 29.03.2017 
 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zum Kulturtreff Halle-
Neustadt 
Vorlagen-Nr.: VI/2017/02872 
 
TOP: 10.8 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
Frage 1:  
Wie viele Veranstaltungen fanden in den Jahren 2015 und 2016 im Kulturtreff  
Halle-Neustadt statt? 
 
Im Jahr 2015 fanden im Kulturtreff 90 Veranstaltungen statt; im Jahr 2016 waren es 102. 
 
 
Frage 2:  
Wie viele waren davon kulturell/künstlerische Veranstaltungen? 
 
Im Jahr 2015 fanden folgende Veranstaltungen statt: 
 
- 37 Proben des Konzerthallenchors, 
- 44 Informations-/Mitgliederveranstaltungen von Vereinen, Diskussionsrunden von 
 Verbänden, Stiftungen, Gesellschaften, 
- 9 Kulturveranstaltungen. 
 
Im Jahr 2016 fanden folgende Veranstaltungen statt: 
 
- 38 Proben des Konzerthallenchors,  
- 5 Briefmarkenbörsen/Ausstellungen des Vereins,  
- 1 Festveranstaltung zum 25jährigen Bestehen eines städtischen Gymnasiums  
 sowie 1 Abschlussball einer Neustädter Sekundarschule, 
- 1 klassisches Konzert einer Musikschule, 
- 53 Informations- und Mitgliederveranstaltungen von Vereinen, Diskussionsrunden  
von  
 Verbänden, Stiftungen, Gesellschaften, Dienstberatungen der Fachbereiche, 
-  3 themenbezogene Veranstaltungen für Senioren, organisiert von einer 
 Betreuungsgesellschaft für Senioren. 
 



 
 
 
Frage 3: 
Wie viele Einnahmen und Ausgaben gab es in den Jahren 2015 und 2016 im 
Kulturtreff? 
 
 

 Einnahmen 
(netto) 

Einnahmen 
Kaltmiete Kantine 
bis 09/2015 

2015 5.286,33 € 4.664,88 € 

2016 4.765,00 Keine Einnahmen - 
der Betreiber der 
Kantine hat den 
Mietvertrag aus 
wirtschaftlichen 
Gründen zum 30.09.15 
gekündigt. 

 
Eine Aussage zu den jährlichen Kosten des Kulturtreffs kann nur über eine anteilige 
Betrachtung der Gesamtkosten des Gebäudekomplexes Am Stadion 5/6 erfolgen, da weder 
für den Teil des Kulturtreffs noch für den Teil, den die Stadtverwaltung selbst nutzt, separate 
Zähleinrichtungen der Betriebsmedien vorgehalten werden. 
 
Die für Veranstaltungen nutzbaren Flächen des Kulturtreffs setzen sich zum einen aus dem 
Kultursaal mit einer Größe von ca. 320 m² und andererseits dem Speisesaal mit ca. 180 m² 
zusammen. Ausgehend von jährlichen Gesamtkosten von ca. 80 EUR/m² Bruttogrundfläche 
des Gesamtgebäudekomplexes entfällt rein rechnerisch auf den Kulturtreff bei einer Fläche 
von ca. 500 m² ein Kostenanteil i. H. v. ca. 40 TEUR. Hierin sind alle 
gebäudewirtschaftlichen Kostenbestandteile enthalten. 
 
Allerdings ist bei dieser Betrachtung zu berücksichtigen, dass die  Büros der Stadtverwaltung 
durch die intensivere Nutzung einen bedeutend höheren Betriebskostenverbrauch haben 
dürften. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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